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Vasárnapi és csütörtöki számra előfizetés havi I P

A megbecsült
kereszt

Még sir a lelkünk, fáj a szivünk 
„A megalázott kereszt* olvasása 
nyomán. Még friss a seb, amit a 
kereszt megcsúfolása ütött lelkűnkön. 
Még elképedve tárgyaljuk a hirt, 
amely Jánoshalmáról jött s mély 
megbotránkozást váltott ki a lelkek­
ben. Még figyelünk és várjuK az 
elégtételt a megalázott kereszt, a 
hitünk zászlaját ért sértés miatt. 
Még előttünk a kérdés : — Hát
megtörténhetett ez is ?

És amikor ezek felett elmélke­
dünk, amikor könny szókig szemünk­
be s ökölbe szorul a kezünk, fájdal­
masan, de kiáltva kérdezzük : Med­
dig lehet még a keresztet bántani ?

S akkor érkezik meg a hír

Vasárnap d. u, nagyszámú hívek 
előtt áldotta és szentelte meg Mor­
vái István plébános az uj és szebb 
alapra épített keresztet. Utána meg­
ható es megszívlelendő beszédet tar­
tott a keresztről. Többek között azt 
mondotta, hogy amiként a ledöntött 
keresztet újra felépítették a község-

megbecsült kereszt-ről. Igen még 
megbecsülik a keresztet.

Bátmonostoron ez év május hó­
napjának utolsó vasárnapján óriási 
vihar pusztított. Nem volt a faluban 
olyan ember, aki ne érezte volna, 
nem volt olyan ház, fold, szőlő, 
vagy kert, amely meg ne sínylette 
volna az elemi csapást. Ledobálta a 
szel ereje a templom tetőzetet is, 
lélredöntötte a tornyát s a templom­
téren egy a vihar által kitépett diófa 
ráesett az ott álló kőkeresztre és 
összetörte azt. Kihordott háztetők, 
kidontött fák között ott feküdt a 
kereszt ^is a piszkos, sáros földön. 
Az emberek kétségbeeséssel szem­
leltek a károkat s megdöbbenő lé­
lekkel látták a földre döntött ke­
resztet.

Az volt a legszörnyübb, amint az 
összetört kövek mellett a kiterjesztett 
karú Krisztus-szobor feküdt. Az volt 
a legfájdalmasabb.

Azonban a keresztnek nem szabad 
a földön maradnia. Annak újra kell 
kirdetnie, hogy Isten úgy szeretett 
minket, hogy fiát küldte nekünk 1 
A kitárt karú Krisztus szobornak 
újra kell mutatnia azt, hogy Krisztus 
Urunk a mennyben is tárt karokkkl 
vár bennünket 1

És vasárnap óta újra fenn áll az 
egyház szerint megáldva és meg­
szentelve a bátmonostori kőkereszt. 
Űrömmel közöljük e hirt, mely meg­
nyugtató a bácskai katolikusok lel­
kének, amelyet a „megalázott ke­
reszt“ megbántott. íme egy kis falu­
ban „megbecsülik" a keresztet, áldo­
zatot hoznak felállításáért 1

ben, úgy azok is építsék fel a lel- j 
kükben újra a keresztet, akiknek ! 
talán a nehéz gazdasági viszonyok, j 
vagy a mételyező hitetlen sajtó le­
döntötte a keresztet a lelkűkben.

Szeretnénk, ba ezt a gondolatot : 
1 valóban megtartanák mindenütt. A 
i lelkűnkben állítsuk fel a keresztet. ;

Eredmények az oümplászről
I 6 Argentina. 7. Brazília.

Vizipó'ó : Németország—Amerika
Pelle a csapatverseny egyik szá­

mában ismét győzelmet aratott. Nyúj­
tón szerezte meg az első helyet, itt | 4:4 (3:2) Az amerikaiak négyszer
Péter 5. lett. A többi versenyszá­
mokban már az amerikai-finn-olasz 
bizottság karteilba lépett a magyarok 
előretörései ellen. A csapatbajnok.

egyenlítettek.
Ökölvívás : Énekes győz ponto­

zással Fajo francia ellen.
A magyar csapatot újabb balsze-

ságban a magyarok negyedik helyen j rencse sújtotta. Ezúttal az ökölvívás
1 egyik eselyes magyar jelöltje Kubinyiállanak.

4X200 m. gyorsuszó staféta : 1. i versenyzés nélkül kiesett a verseny­
japán 8 58'4 világrekord. 2. Amerika 
9 10'5. 3. Magyarorszag 9*31'4. Bá­
rány 2T7'8. 4. Kanada. 5. Anglia.

bői, mert fülét tegnap meg kellett 
operálni és orvosa nem engedi 
indulni.

Magyarország a búzatermésen áll
vagy bukik

fi kedvezményes vetőmag, a rozsdakárok ügye 
a vármegye közigazgatási bizottságának ülésén

kijelenti, hogy gazdasági életünkre 
legfontosabb problémának tartja a 
vetőmagkérdést. A földmivelésügyi 
minisztérium is foglalkozik a kérdés­
sel és az ország gazdaközönségét 
vetőmaggal akarja ellátni. Helyén­
valónak tartja, hogy teliratban kér­
jék a minisztériumtól : gondoskodjék 
lehetőleg a vármegye egész terüle­
tének vetőmagkészletéről, a boletta- 
mentes magyar búzáról. ígéri, hogy 
személyesen interveniál ez ügyben a 
földmivelésügyi miniszternél.

Eltemették Hradek Károly 
c. prépostot

Virág Ferenc pécsi megyéspüspök 
tegnap temette el Bátaszéken óriási 
résztvét mellett Hradek Károly c. 
prépostot. Az elhunyt prépostért mon­
dott gyászmisén és az utána kö­
vetkező temetésen a környékből hat­
van pap és számtalan világi előke­
lőség vett részt.

Huszonnégy község, illetve város 
közöttük Baja papsága képviseletét 
küldötte a temetésre. Heggel negyed

! Scharf Andor gazdasági felügye 
lőnek a varmegye közigazgatási 

I bizottsága elé terjesztett jelentése 
I során érdekes felszólalások hangzot- 
í tak el.

Medveczky Károly gazdasági fő- 
j tanácsos sajnálattal allapitja meg, 
i hogy a rozsdakárok mily óriási 
! pusztítást okoztak a búzában. Az 
j ideihez hasonló nagy rozsdakar 

1870-ben, majd 1897-ben, azonkívül 
1904 ben, 1913-ban, legutóbb pedig 
1924-ben volt. Indítványozza, kérje 
a vármegye, hogy a növénytani 
intézet vidékre is kiterjessze a 
rozsdakisérleti kirendeltséget, ami a 
rozsdakárok intenzivebb megvizsgá­
lását, esetleg a baj leküzdését meg- 
könnyiti. Nálunk ez rendkívül fontos, 
mert Magyarország a búzatermésen 
áll vagy bukik.

Rosenberg Mátyás azt indítvá­
nyozza, kérje a vármegye a kedvez­
ményes vetőmagot, a bolettamentes 
és határozottan bevált magyar 
búzát.

Dr bonyhádi Perczel Béla főispán

8 órakor volt az énekes gyászmise. 
A 9 órakor megtartott püspöki mi­
sén a helyi dalárdával egyesitett 
diákkórus corális misét énekelt. 
Orgonáit Eber Sándor festőművész.

A Libera, illetve Circumdederumt 
után Pongrácz Lajos bankigazgató 
magasan szarnyaló és megrázó erejű 
gyászbeszédben emlékezett az el­
hunytról, akit egész Bátaszék fájdal­
mas nehéz búcsúval kisért el utolsó 
útjára : „Az élet meg nem szűnő 
árjában egy kicsiny csoport áll der- 
medten, egy falu, mely árva lett, 
elvesztette édesatyját.“ Későbben igy 
folytatja a könnyes megilletödéssel 
kisért gyönyörű beszédet : „Élete 
példa előttünk : Hit, igazság és em­
berszeretet jegyében éljük le életün­
ket, mert a múlandóság mindent el­
temet. Egy örök, egy maradandó 
van csak : a Lélek a szeretet, melyet 
e koporsó lakója tett élete alapjává.*

A dalárda búcsúztatója után indult 
a menet. A koszorúkat külön kocsi 
vitte.

Kisgyülés a megyén
Bácsbodrog vármegye törvényható­

sági bizottságának augusztusi kis- 
gyülése a főispán elnöklete mellett 
27 ügyet tárgyalt.

A tárgysorozaton kisebbjelentőségü 
ügyek szerepeltek s azck letargya- 
lása úgyszólván vita nélkül történt.

Podoba József kunbajai rendőr­
vezetőnek, aki megfellebbezte ruha­
járandóságának beszüntetését, a köz­
ség tartozik a járandóságot továbbra 
is megadni.

Bácsbokod a vadászati bérletet 
1500 P-ről felére szállította le, 
Máder Péter földbérletéből 02 P-t 
töröl, a rétek felmérésére járó mér­
nöki költségekből 95 P-t töröl.

Csávoly község Mich le r János 
irodai gyakornoknak havi 15 P-t ad, 
A kisgyülés jóváhagyja, azonban a 
két kisbiró fizetésjavitását nem 
engedélyezi.

Dávod a tönkrement gazdakör 
borfogyasztási adójából 100 pengőt 
töröl.

Gara község a községi törzs- 
vagyonból 885 P-t vesz igénybe 
kölcsönként.

Kelebia Krancer Ferenc és nejének 
haszonbérszerződését hatálytalanítja.

Madaras a községi közlegelő javí­
tására 6900 P kölcsönt vesz fel, 20 
évi visszafizetéssel. Mátélelkén le­
bontják a nagyvendéglőf. Nagy-
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baracskán a husvizsgálati dijak felét 
az állatorvos kapja.

Tataháza vadászati bérletét fel­
bontani akarta, a kisgyülés nem 
engedélyezi.

Tompa Fábián József bérösszegét 
helyesbítéssel 22 P-vel csökkenti,

az ovodahelyiség és berendezés 
biztosítására 425 P, illetve 800 P-t 
szavazott meg.

Lampert József bokodi rendőrt 
szeptembertől évi 406 P-vel nyug­
díjazzák.

A trianoni szégyenvonalon túl
Pozsony, julius hó.

Számoljunk már le egyszer az ér­
zelgős szőirrredentizmussal ! Ennek 
a nemzeti szinti pántlikával kicico- 
mázott bömbölő frázisokban viruló 
színpadi irredentának annyi köze 
sincs a hazafiassághoz, mint Makó­
nak Jeruzsálemhez.

Sót a legvétkesebb hazafiatlanság 
mert állandóan egy festett menny­
országra irányítja a közvélemény 
tekintetét és közben észre se veszi, 
hogy közvetlen a lábai előtt mi­
csoda rettenetes szakadékok mélyül­
nek — egyszer csak beleesik.

Ennek a szóirredentizmusnak 
érzelgős jelszava az volt, hogy a 
megszállott területekre jaj nem tehe­
tem be a lábamat, mert jaj, mind­
járt meghasad a szivem . . .

Szerencsére a magyar fiatalság 
megszabadította már magát ettől a 
bombaszt hazaíiságtól és »elindult a 
reális utakon.

Egyesével-kettesével indulnak 
egyetemi hallgatók, fiatal művészek 
Erdélybe, Felvidékre tanulmányútra 
népdalokat (gyűjteni vagy foiklora 
más ágában kutatni. Most a nyár 
folyamán az öregcserkészek egy 
nagyobb csapata a „Fiatal Magyar­
ság11 irodalmi gárdája járja be Er- 
délyországot. A szellemi kapcsolatok 
is egyre gyarapodnak és mélyülnek 
a négy dunavöígyi államban küzködő 
magyar iijusag szelllemi inteliektu- 
elljei között.

Melyik hát az igazi hazafiság és 
az igazi irredenta ? Az, melyik a 
csonkaország közepén feláll a a bo­
roshordóra és könnyekig megható 
verseket szaval arról, hogyan vo­

nulnak be a magyar katonák lóhá­
ton darutollal Kassára ? Vagy az, 
amelyik nem szaval, hanem össze- 
szorított fogakkal némán szemébe 
néz a realitásoknak, számol a hely- 
zetadta lehetőségekkel, higgadt és 
táradnatatlan ésszerűséggel kutatja a 
népek életének és fejlődésének szöve­
vényes komponenseit, hogy ezekből 
kiformálja magának egy dicsőbb 
magyar nemzeti és állam-élet lehe­
tőségének reális koncepcióját ? A 
szavalas, vagy a munka, szélesebb 
látókör, és tudás jelenti a hazafisá- 
got ? Az ábrándok festése vagy a 
valóság megismerése ?

Lehet, hogy követ dobnak rám 
ezért, de én akkor is megírom.

Be kell vallanom, hogy bizonyos 
félelemmel léptem rá a cseh impé- 
rium területére. És bizonyos meg 
lepetéssel vettem tudomásul, hogy 
nem tartóztattak le mindjárt az út­
levélvizsgálat alkalmával. Aztán hogy 
szabadon járhattunk-kelhettünk Po- j 
zsony 'városában mindig jobban < 
megjött a bátorságunk. Azon cső- í 
dálkoztunk azonban legjobban, hogy j 
a legnagyobb udvariassággal ki is j 
engedtek a határon.

Igaz, hogy nagyot lélegzettünk, j 
amikor Marchaggnál osztrák területre 
léptünk.

Csehszlovákia demokratikus {, köz­
társaság ugyan, de a diktatúrának 
azt a kedélyekre és szellemre nehe­
zedő nyomását az olasz diktátor 
államában bizonyára nem lehet 
érezni, amit egészen szociálisán itt 
érez az ember, Hiszen ismeretes az 
a világraszóló kulturbotrány, hogy

pont Csehország az a sajtószabad­
ságban viruló állam, amely a ma­
gyar szellemi termékek bevitelét leg­
inkább megnehezíti s ahol a sajtó- 
szabadság alaptörvénye csak a kor­
mány patentirozott termékeit védi, 
de a magyar betű szabad prédája a 
so vén csehesitő politikának.

A második benyomás, ami az em­
bert Pozsonyban éri, hogy nagyon 
sok itt a katona. A várostól kb. egy 
kilométerre le és fel amint a hajó 
halad, lépten nyomon utászok, hidá­
szok és más katonai csapatok gya- 

j korlátoznák. Pozsony nagy katona- 
i város volt azelőtt is de a csehek 
! még két hatalmas kaszárnyát épít­

tettek. És a dunai hajók nemzet­
közi közönségének kézzel fogható 
felvilágosítására : pont a Duna part- ; 
ján az egyiket. íme, itt készíti a . 
cseh imperialista politika a békét. Itt 
Pozsonyban, nem Genfben 1

Pozsonyról az idegen szemlélő 
külszin szerint sohse tudná tnegmon 
dani, hogy magyar volt valaha. Az 
üzlelek feliratai, hivatalok plakátok 
mind cseh nyelvűek már.

A modern Pozsony teljesen ma- 1 
gával ragadja az idegent. És meg 1 
kell adni, hogy a csehek valóban 
igen sok művészi modern épületet 
emeltek pozsonyban. A cseh nagy 
kapitalizmus kiépítette magának itt 
is posztjait. Bata hatalmas acélvázas 
palotája a város közepén emelkedik.

S a csehek erre a modern Po- 
zsonyra igyekszenek ráirányítani a : 
külföldi vendégek figyelmét, mint a i 
munka, szorgalom, prosperálás do- j 
kumentumaira. A műemlékek, temp- j 
lomok és mindaz, ami múlt, ami ! 
történelem, szinte el van rejtve a ! 
szernek elől.

Alig tudtunk ezekbe betolakodni. 
Igen, mert itt már minden magyar. ; 
Az .oltárképeken, freskókon Szent I 
István, Patrona Hungáriáé, magyar 
címer, Szent László, magyar törté­
nelmi vonatkozású emléktáblák stb. j 
A múlt magyar, de vájjon milyen j 
lesz a jövő ?

A remény akkor csillant fel ben- j 
nem, mikor keserű szívvel ismét 1

hajóra ültem, hogy elhagyjam a 
várost. Egy kedves német családdal 
ismerkedtem meg s nagyon szívélye­
sen folyt a diskurzus. Egyszer csak 
Dévénynél, ahol ezredéves emlékmű 
csonkja marad vádolóan Európa lel­
kiismerete elé, ott a dévényi vár 
alatt a kis német leány szeméből 
két könnycseppet láttam leperegni. 
Az eddig oly vidám német család 
pedig egészen elborult.

Kérdően néztem rájuk. — „Sie 
verstehen’s nicht* — felelték szo­
morúan. — Hogy én nem értem 
meg ? Hát önök magyarok ? — Nem. 
felelte a lány, most már kitűnő 
magyar ‘'kiejtéssel, — németek va­
gyunk de én is és testvérem is ma­
gyar iskolába jártunk. Pozsonyiak 
vagyunk.

Ez a két könnycsepp, amely egy 
pozsonyi német leány magyar szi­
véből fakadt a dévényi szikla alatt, 
azt jelentette, hogy Pozsonynak 
csak külszínét tudják megváltoztatni, 
de a szive magyar maradt, dr R. K.

Az Orsz. Meteorológiai Intézet ba­
jai megfigyelő állomásának jelentése 
1932 aug. 10-én reggel 7 órakor. 
Légnyomás (tengerszinre át­

számítva .... 7631 mm.
Hőmérséklet (180 cm. ma­

gasságban) ......................... 178 C
Előző napi legmagasabb hő­

mérséklet .................... 23'6 C
Előző napi legalacsonyabb

hőmérséklet.......................10'5 C
Előző napi legalacsonyabb

hőmérséklet talaj mentén 10 0 C 
Szél iránya . . . Észak-Nyugat
Szél erő (0—12-ig) ... 1
Csapadék.............................. —-
Előzőnapi páratartalom kö­

zépértéke .............................. 51 °/o
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Karcolatok a rési, 
vidám, bácskai éleiből

Irta : Dr. KLEMM GYULA.
V.

De hogy bácskai őseink sem vol­
tak jobbak „a Deákné vásznánál“ 
azt bizonyítja az alábbi, hiteles egy­
korú krónika : A bajai Ferencrendi 
zárda levéltárában, régi foiiánsok 
utáni kutatásaim közepette ráakad­
tam egy kézírásos, latin szövegű 
naplóra, mely 1717 évtől, a XIX. 
század elejéig örökíti meg Zombor 
város történetét és nevezetesebb 
eseményeit. E napló szerint 1749 
április hó 24-én lett Mária Terézia 
által adományozott szabad királyi 
kiváltság levél, nagy installacionális 
ünnepségek közepette, Koller István 
királyi udvari consiiiarius jelenlété­
ben, a városi magistratus és polgár­
ságnak meghirdetve. A fényes ün­
nepségek leírása után, a krónikás 
franciskánus barát igy folytatja

naplóját : . Ugyanazon napon, a
refectóriumban, az ebéd későn volt, 
körülbelül délután két órakor, a me 
lyen resztvettek az összes városbeli 
tőurak és vendegek, valamint a tanács­
beliek, jó hangulatban, mert mind­
nyájan egymás egészségére ittak és 
a szerfölötti örömben minden poharat 
összetörtek („omnia pocula erant 
confracta“) és végre csuprokból, 
fazekakból kényszerültek inni. Miután 
azonban ezeket is összetörték és a 
zombori fazekas műhelyekben sem 
pohár, sem csupor nem volt talál­
ható, két kocsit Bajára küldöttek, 
hogy legalább másnapra hozzák át 
azokat („duos corrus Bajam misserunt 
pro iisdem adferrendis in crastinum.“) 
Az egész ebéd alatt muzsika szólt, 
mozsarakat sütögettek el és puskák­
ból diszlövéseket adtak. A király 
képviselője kétszer alamizsnát gyüj- 
tetett a nép számára az ebéd alatt ; 
a mi egyházközségünknek jutott 50

forint, a görög keletieknek 9 forint. 
Ebéd után elkezdődött a tánc és 
tartott egész éjtélután két óráig. 
Ezen instalatio idején egy feldiszitett 
ökröt vezetgettek keresztül az utcá­
kon. Ezt azután megnyuzták, 
szarvaival és fejével együtt nyársra- 
huztak és megsütötték. Mikor meg­
sült a nyárson, a király képviselője 
elé vitték, ezután nemsokára a pol­
gárok között kiosztották. Ugyanakkor 
négy különböző kádban, a városháza 
előtti téren, nem kevesebb, mint 28 
urna bor volt kitéve, amit minden 
zavar nélkül, a nép szerencsésen 
megivott, („quae sine confusione ab 
hominibus feliciter epotatae sunt !“) 
íme I igy vigadtak bácskai őseink az 
Urnák 1749 ik esztendejében, Szent 
György hava 22-ik napján.

Azóta sok vig és keserű napokat 
látott Bácsország. De valamennyi 
között a trianoni gyásznap volt a 
legkeserübb, mely megcsonkította

szeretett vármegyénket és kipusztitolt 
minden kedélyt, mulatozó kedvet, 
ősi virtuskodást a bácskaiadból. 
„Limonádé vármegye“ lettünk mi is. 
„Tempóra mutantur et nos mutamur 
in illis !“ „Változnak az idők, vál­
toznak az emberek !“ . . .

A nagy bácskai mulatozásoknak 
se hire, se hamva. A trianoni gyász 
ránehezedett a lelkek kedélyére, az 
életért való nehéz küzdelem köze­
pette, nem érnek rá az emberek, 
— de pénzük sincs hozzá — a 
mulatozásra. Ámde él a bácskai 
szivekben a titkos vágyakozás és 
remény egy szebb és jobb jövő 
után, mikor bekövetkezik majd a 
Duna és Tisza déli folyásának test­
véries ölelkezése . . .

És akkor ismét felvirrad a „nagy 
nap“ a bácskaiaknak egy nagy áldo­
másra“, melyen bizonyára bácskai 
mondás szerint : „Még a kutyák is 
pezsgőt és feketekávét fognak inni.*

(Vége.)

I

I
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V) Kéri a közönség Sergius 
professzor maradásét. Már hirt 
adtunk róla, hogy Sergius professzor, 
a világhírű grafológus külföldre 
távozik, de a több oldalról jövő 
kérésnek eleget téve értesíti a Mester 
az érdeklődőket, hogy hétfő estig 
a tartózkodását meghosszabitotta. 
Ezen rövid idő óta, mióta itt tartóz­
kodik már is több jóslata vált valóra, 
nap-nap után tömegesen kapja az 
elismerő leveleket. Aki kiváncsi a 
múltjára, jövője vagy családi körül­
ményei kialakulására siessen fel­
keresni gróf Zichy Bódog-utca 4 sz. 
alatti lakásán.

— Saját készítménye week- 
find Sajt olcsó sterilen készült, 
megbízható. A Rédey-féie tejüzem 
specialitása. Minden időben kapható.

Zeneiskola megnyitás
Recska Ilona oki. zenetanár államilag 
engedélyezett magánzeneiskoláját 
újból megnyitja, minthogy a Liszt 
Ferenc Kör magánzeneiskolájának 
tanári köréből kilépett. Beiratások 
zongora és hegedütanszakra és az 
oktatás egyelőre Jókai utca 4 sz. 
alatt folynak, azonban f. é. novem­
ber hó létől kezdődően Széchenyi- 
utca 8 alá fog az iskola áthelyeztetni. 
Beirási dij 10 P, tandíj a négyes j 
csoportban havi 18 P. Az oktatás a ! 
Zeneművészeti Főiskola által előirt 

tanterv szerint történik.

O Ha védekezni akar a tífusz 
és diftéria fertőzés ellen, akkor 
tisztaság az egész vonalon és hygie- j 
nia 1 A leghygienikusabb készít- i 
ményü garantált habtejszin, teavaj, ! 
tehéntúró és tejfel háztartásából nem 1 
hiányozhat ! Rédey tejüzemében kap 
ható.

Megkezdte működését a | 
Budapesti ingatlanbank i 
R.-T. helybeli képviselete !
családi házépítésre, ház és telek 
megvételére, félbemaradt építke­
zések befejezésére, terhes kama­
tos kölcsönök átváltására stb.
Kamatmentes BiB kölcsönt
folyósítunk 10 -15 i éves 
törlesztésre felvilágosítást
nyújt: BABANYI ISTVÁN fő­
képviselőnk Baja, Kenderes-u. 18 
vagy a BUDAPESTI INGATLAN- 
BANK R.-T. Budapest, VII. 
Rákóczi-ut 10. Alapítva : 1906.

Értesítés
Értesítem, a n. é. hölgyközönséget 

hogy f. évi szeptember hó 1-én uj 
helyiségemben („Uiánia“ palota) 
leányom szakszerű vezetésével

kézimunka 
tanfolyamot

nyitok, melyre jelentkezni már most 
lehet.

Kiváló tisztelettel
Huszár Arnold

kézimunkaüzlete

O Áldott állapotban levő nők 
ás ifjú anyák a természetes „Ferenc 
József“ keserüviz használata által 
rendes gyomor és bélmüködést ér­
nek el. A modern nőgyógyitás fő­
képviselői a Ferenc József vizet 
Igen sok esetben kipróbálták és ki­
vétel nélkül gyorsan, megbízhatóan 
és fájdalom nélkül hatónak találták 
A Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és fűszer- 
üzletekben kapható.

V) Népegészségügyi problémák
sürgős és fontos megoldását szol­
gálja a Rédey féle tejüzem azzal, 
hogy a legtisztábban kezelt uradalmi 
teljes tejet forgalombahozza, olcsón, 

j palackozva. Házhozszállítás a reggeli 
i órákban.

SPORTHIMK
20-án lesz az evezősverseny.

I Igen érdekesnek és izgalmasnak 
j Ígérkezik az augusztus 20-i evezős­

verseny, amelyet délután 4 órai 
kezdettel a Bajai Hajós Egylet ren­
dez a szerb megszállás alól való 
felszataduias emlékére. A versenyen 
a Szegedi Csónakázó Egylet ver­
senyzőin kívül a budapesti Műegye­
temi Evezős Club képviselői is sze­
repelnek, 4 skiff számban a szegedi 
Sóssal és a budapesti F'erdinándyval ' 
Szabady Janos veszi fel a küzdelmet, j 
A tőversenyben az idén több komoly j 
versenyt megnyerő szegedi Török j 
négyes küzd a jó formában lévő j 
Hajós Egyleti Dely négyes ellen az ! 
elsőségert. A második négyesben : 
Szeged részéről ugyancsak a Török : 
négyes indul, mig a Bajai Hajós ; 
Egylet szineit a Kemény négyes 
képviseli. A BHE Bever Hecsi, Éoer 
Margit, Müller Phi, Zákányi Szaszi 
összeáílitásu női negyese komoly 
favoritként indul a szegedi női né- : 
gyes eben. A doubló számban Sze­
ged a jónevü Lós— Back együttest

küldi a küzdelembe. A kielboot és 
gummicsónak versenyre — melyben 
bárki indulhat — már több nevezés 
érkezett a BHE művezetőjéhez dr 
Nicolaus Béla ügyvédhez (Vörös« 
marty u. 12.) E két számba további 
nevezéseket szívesen fogadunk. A 
verseny időtartamára a BHE veze­
tősége a cél vonalában lévő telepén 
(Szilvásban) a város t. közönségét 
szívesen látja. A műsor ára 30 fillér. 
A bajai evezősélet fellendítése meg­
kívánja, hogy minél számosabban 
támogassák a versenyt érdeklődésük­
kel és buzdítsák a helyi evezősöket

győzelemre komo ly ellenfelükkel 
szemben. A versenyt az Árvédelmi 
zászlóalj legénységének bemutató­
számai zárják be.
IWWIMWWIíWlMWWíll^

Laptulajdonos Uj Élet nyomda r. t 
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. MANUSICH JÓZSEF

Vásároljon
az

„UJ ELET“-ben.

..«D*

A LEGOLCSÓBB 
MAGYAR 1ÉGYÍRIÓ
MINDEN GYÓGYSZERTÁRBAN

drogériában kapható: gyártja:

KOSA I LÁÖ ORATÓRIUM A MEZŐKÖVESD.

Kertváros
céljára a gyönyörű fekvésű Willmann 

telep felparcelláztatik!
Szebbnél szebb modern családi házzal 
beépítve a város egyik legszebb pontja lesz 1 
Rendelkezésre áll: telek, anyag kitel.

Felvilágosítással szívesen szolgálunk :

Tubjnonos :
dr Willmann János

Baja—Mátételke. 
Telefon 1—99.

Megbízott :
Schvarcz Dezső

Baja—Budapesti-ut. Eternitudvar 
Telefon : 2—90.

NEhas

Augusztus hó 10-én, szerdán
6 és fél 9 órakor.

Az idei szezon maradandó emlékű filmje.leányok _
intéseiben

Életkép I0 fejezetben.

Főszerepben: Hertha Thele és Emilia Amda.

I Kisérő filmje : Kisérő filmje :

Csak erélyesen
Kitűnő bohózat.

Főszerepben: Szőke Szakáll 

Híradó.
Meleg idő esetén az esti előadást a kertben tartjuk meg.
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Kiránduló cikkek
minden további szó 2 f 1 es Thermos üvegek meglepő olcsón 

1 Szabó Géza puskamüvesmesternél 
szerezhetők be.

Apró hirdetések.
<5 szóig 60 f,

Eladó Szarvas Gábor u. 15. sz. 
ház uj adómentes 4 szoba, fürdő­
szoba, 2 konyha, éléskamra, pince 
meilekhelyiségekkel, nagy kerttel. — 
Rókus u. 41. sz. ház uj adómentes, 
4 szoba, 1 konyha, éléskamra, pince 
mellékhelyiségekkel minden elfogad­
ható arban. Bővebb értesítést ad : 
Édcr Kálmán Rókus u. 39. sz. Baja.

„Indián" 1000 ccm. motorkerék­
pár kétszemélyes oldalkocsival, ki- 
logóstalar. állapotban olcsón eladó. 
Cim a kiadóban.

Gróf Zichy Bódog téri 7. számú 
ház telemelete egészben kiadó.

Egy Stelezhammer gyártmánuy 
zongora és egy' angol-gyermekkocsi 
eladó. Bővebbet : Budapesti ut 68.

Egy 3 szobás utcai száraz, világos 
lakás, konyha és mellékhelyiségek 
augusztus 1-től kiadó. Damjanich u. 
10 sz. Bővebb felvilágosítást Huszár 
József íestékkereskedésben.

Belváros központjában 4-5 szobás 
lakást keresek.

Dunaszekcsó szigetben 31 holdas 
csinos tanyás birtok bérbe kiadó. 
Megtudható Dunaszekcsó Erszinger 
József tulajdonosnál.

Mátyás kitály tér sarkán Mun­
kácsi Mihály utca 1 szám alatt 
háromszo:>ás lakás aug. 15-től kiadó.

j$|ÍS

Eiieii 
Ifié isiéi tart

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva
aug. 8-tói aug. 15 lg.
Gyarmati Emil 

Br. Makray László
gyógyszertára. |

Vásároljon az Uj Élete
í Nagybaracskai elsőrendű falazó tégla 
! nagyméretű 7 és fél cm. vastag, 

tiszta csengésű

44 pengő
ab Baja vasútállomás.
Farkas lézseS

teglamester.

Fontos tudnivaló!
Üzletemet augusztus havában az „Urania* mozipalotába helyezem 

át, minél fogva a megkezdett

Ocasslö vásárt
folytatva eddigi áraimat még jobban

leszállítottam
Eladasra kerül az összes kélimURka cikkek mellett raktáron levő

több 1000 méter csipke!
Költözködöic figyelmébe ajánlom
raktáromon levő legszebb kivitelű, kész grenadin

függöny « ágyterllőket
rendkívül oiCSŐ arban

Huszár Arnold
kézimunkaüzietében.
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Legolcsóbb papirbewásárlási forrás
~ "án az 111 Elet r.-t. papirüiiete
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Elsőrendű és salétrommentes

TÉGLA,
akár kismennyiségben, akár vagontételben, minden eddig ismert árnál

olcsóbban
azonnal házhoz szállítva!

Fizetés megállapodás szerint!

Schwanz Dezső
Baja, Bpesti-ut. Telefon 2—90. 

Eternitudvar
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1-szerü a segítség.
S-ségtelenül nyer.
3- szoros lesz forgalma
4- szeres a vevőkre, ha:
5- letes hirdetésekkel 
©-hatos reklámot csinál 
7-ről-hétre a naponta megjelenő

BAJAI UJSÄG
politikai napilapban!

Ili Élet“ nyomda R.-T.
Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 8. szám.

Könyvnyomda Könyvkötészet
ügyvédi, községi és közigazgatási nyomtatványraktár.

I Mielőtt nyomtatványszükségletét beszerezné, saját 
megnyugtatására feltétlen kérjen árajánlatot. 5

TELEFON : 45. TELEFON : 45.

Nyomatott az „UJ ÉLET* r. t. könyvnyomdájában Baján.


